

拙劣政治把戏 蓄意栽赃嫁祸 危害全球抗疫

——多国人士严批美情报部门所谓“新冠病毒溯源调查报告”

新华社北京8月29日电 美国国家情报总监办公室27日发布所谓“新冠病毒溯源调查报告”要点,多国人士对美国将病毒溯源政治化的行径予以严厉批驳,认为所谓溯源调查报告毫无科学性与可信度,不过是借病毒溯源攻击中国的工具,美国这一行径危害全球抗疫合作。

埃及纳赛尔高等军事学院国际法教授艾曼·萨拉玛说,美国向世卫组织施压、搞政治操弄的做法由来已久。中国在病毒溯源问题上同世卫组织开展了良好合作,中国-世卫组织新冠病毒溯源联合研究报告得出了一系列重要科学结论,美方所谓的报告无视这些科学结论,目的只是抹黑中国。

肯尼亚国际问题专家卡文斯·阿德希尔说,炒作新冠病毒溯源问题不过是美国政府的政治把戏。中国抗疫实践是全世界学习的榜样,美国是病毒感染和

死亡人数最多的国家,企图通过病毒溯源问题混淆视听,打压中国,设法转移国内矛盾注意力。美国极力炒作“调查中国”议题,却对其自身重重疑点讳莫如深、三缄其口。对各国而言,当前最重要的是了解病毒、战胜病毒,而不是将病毒溯源作为攻击他国的政治工具。

俄罗斯科学院远东研究所俄中关系研究与预测中心首席研究员弗拉基米尔·彼得罗夫斯基说,美国对中国毫无证据的指责以及将病毒溯源政治化的行径令人无法接受,其目的是试图将自身责任转嫁给中国。

哈萨克斯坦中国问题研究中心在其官网发表文章说,当前一些国家的媒体鼓吹有关新冠病毒起源的阴谋论,试图抹黑中国。此类噪音完全没有合理性,不过是为了掩盖其自身制度的低效与失败。

保加利亚索非亚大学教授、保加利

亚战略管理研究所首席执行官纳科·斯特凡诺夫说,由美国情报部门发布所谓溯源调查报告,这本身就极具讽刺意味。美国在其国内的德特里克堡等有诸多实验室,既然中国武汉病毒研究所已两次接待世卫组织专家,美国是否能邀请世卫组织专家前往德特里克堡等的实验室调查呢?

巴西奥斯瓦尔多·克鲁兹基金会媒体专员安德烈·洛巴托说,由美国情报部门炮制的有关全球公共卫生信息的报告毫无可信度,美国发布所谓溯源调查报告“只是抹黑中国的心灵战”。

阿根廷国际问题专家、国立阿图罗·豪雷切大学教授贡萨洛·托尔迪尼表示,美方发布所谓溯源调查报告,再次将病毒溯源政治化。病毒溯源问题应当是由科学家或医学专家研究的课题,不应成为美国情报界或政界攻击他国的借口。

赞比亚赞中友好协会秘书长弗雷德里克·穆特萨表示,美国在病毒溯源问题上搞有罪推定、政治操弄,只会妨碍全球抗疫。美国所谓溯源调查报告要点缺乏确凿证据,如果坚持“实验室泄漏论”,美方就应该邀请各国专家到德特里克堡进行公开、透明的调查。

在几内亚卫生专家卡巴·凯塔看来,美国情报部门发布所谓“新冠病毒溯源调查报告”是将病毒溯源当成攻击中国的借口。中国多次向非洲国家援助疫苗,为全球抗疫作出卓越贡献。借病毒溯源攻击他国,无益于改善新冠疫情肆虐的现状。

叙利亚政治问题专家加桑·优素福表示,美国动用情报部门介入病毒溯源,这具有浓厚政治色彩,破坏了国际社会抗疫合作。政治动机无法替代科学依据,与其指责他国,美国更应关注自身抗疫并积极维护国际合作。

第八批在韩中国人民志愿军烈士遗骸装殓交接迎回安葬工作正式启动

新华社北京8月29日电(记者 梅世雄 王逸涛)记者从退役军人事务部获悉,按照中韩双方达成的共识,退役军人事务部牵头会同中央有关部门和辽宁省委、省政府,29日正式启动第八批在韩中国人民志愿军烈士遗骸装殓交接迎回安葬工作。

中韩双方将于9月1日在韩国仁

川共同举行烈士遗骸装殓仪式,2日上午在韩国仁川国际机场举行交接仪式。运送志愿军烈士遗骸的专机抵达沈阳后,退役军人事务部会同相关部门将于9月2日上午在辽宁沈阳桃仙国际机场举行烈士遗骸迎回仪式,9月3日上午在沈阳抗美援朝烈士陵园举行安葬仪式。

郑州有序恢复餐饮堂食



8月29日,郑州市一家餐厅的工作人员测量入店顾客体温。

8月28日起,郑州有序恢复餐饮堂食,进入餐厅的顾客、外卖配送员等人群要接受体温检测和查验健康码。餐厅推广分餐制,提供公筷公勺,建议就餐时间不超过两小时。此外,餐厅进店人数要与餐位数相匹配,不得造成点餐、等餐、等位等人员聚集。

新华社记者 李嘉南 摄

印度阿萨姆邦洪水泛滥



8月28日,在印度阿萨姆邦一个洪水泛滥的村庄,一名男子骑车涉水前行。印度每年6月至9月是季风雨季,洪水、泥石流等灾害经常发生。新华社发

地区合作会议在伊拉克举行 呼吁实现中东地区稳定

新华社巴格达8月28日电(记者 张森)由伊拉克政府主办的巴格达合作与伙伴关系会议28日在伊首都巴格达举行。与会各方一致呼吁,通过团结地区和国际力量努力实现中东地区稳定。

会议由伊拉克总理卡迪米主持。法国总统马克龙、埃及总统塞西、约旦国王阿卜杜拉二世等9个国家的元首或代表,以及一些地区和国际组织的代表出席会议。

卡迪米在开幕致辞中表示,希望通过此次会议增进地区国家关系,发展经济合作伙伴关系,促进伊拉克重

建。

会后发表的联合声明说,中东地区正面临共同挑战,需要地区国家在合作和共同利益基础上应对这些挑战。与会各方在地区和国际层面达成共识,呼吁加强政治、经济和安全伙伴关系,推动建设性对话,并在共同利益基础上加深理解。

声明说,在应对新冠疫情方面,与会各方呼吁通过分享疫苗机制和交流成功经验,促进卫生部门建立有效合作,以共同应对新冠疫情带来的挑战以及疫情对卫生、社会和经济造成重大影响。